

实干争先 跨越发展

### 进一步优化提升舟山口岸营商环境

# 我市开辟中国电子口岸企业IC卡办理业务

□记者 朱丽媛 通讯员 罗阳

本报讯 记者从昨天市委市政府新闻办召开的新闻发布会上了解到,自今年11月25日起,舟山外贸企业办理中国电子口岸企业IC卡相关业务不用再跑杭州,在市政政务服务中心港航窗口就能办理完成。据介绍,中国电子口岸企业IC卡是企业使用中国电子口岸相关业务系统的重要身份凭证,内部存有企业用户的密钥和证书,可进行

身份认证和数字签名。外贸企业在线上办理进出口报关、外汇核销和出口退税等业务前,均需取得中国电子口岸IC卡数字证书。此前,这项业务由中国电子口岸数据中心各分中心承办,浙江省内业务由杭州海关数据中心办理。市港航和口岸管理局副局长曹军介绍,为进一步推进政务服务增值化改革,优化提升舟山口岸营商环境,中国电子口岸数据中心杭州分中心专门出台《杭州数据分中

心合作制卡代理点管理办法》,为舟山申请开辟这项业务开了绿灯,“中国电子口岸舟山制卡点”应运而生。落地舟山的中国电子口岸企业IC卡业务,包括电子口岸企业制发卡、新增企业操作员、证书更新、证书过期、证书遗失补办、电子口岸证书密码初始化(即解锁)等6项,大大提升了舟室外贸企业进出口业务办理的便利性、时效性和数据安全。据了解,舟山目前有报关单位

“就近可以办卡,给我们企业带来很大便利。比如IC卡密码如果连续输错5次,证书会被锁住,我们就无法登录办理相关业务,影响公司进出口业务正常开展。现在在‘家门口’电话预约办理就能解锁IC卡,成本也更省了。”舟山艾森科技印刷有限公司负责人黄叶成说。据了解,舟山目前有报关单位3000多家,年均增加400多家。11月25日以来,已有8家企业在市内办理中国电子口岸企业IC卡相关业务。

# 龙山船厂承修建厂以来首艘邮轮

今年1至11月,该厂已完成船舶修理177艘,目前修船订单已排至明年8月

□记者 沃青青 通讯员 俞玮熠 吴凯阳

本报讯 12月9日下午,在位于普陀六横的舟山市龙山船厂有限公司1号码头,巴拿马籍邮轮“东方维纳斯”号正靠泊维修(见图)。这是龙山船厂建厂近50年来承修的第一艘邮轮。“东方维纳斯”号长183.4米、宽25米,设有11层甲板,拥有客房270间,额定载客量720人。此次修理内容主要涉及生活区与外板的修涂、坞内检验以及机舱常规维修等项目。

“这是我厂首次承接邮轮维修项目,大伙都非常重视。”龙山船厂生产管理部单船总管金东旭介绍,目前正在对“东方维纳斯”号进行生活区油漆喷涂、栏杆修复和救生艇钢结构修补等收尾工作,计划本月13日完成全部修理任务。

“邮轮的维修对美观要求极高,该轮除锈区域面积又大,需搭建整船脚手架。为此我们投入了整个工区的力量开展前期工作。”金东旭说,与常规货船维修相比,此次邮轮维修可谓“慢工出细活”。

“东方维纳斯”号船长边国男对龙山船厂的维修服务表示赞赏,深感满意。

舟山船舶修造行业久负盛名,素有“世界修船看中国,中国修船看舟山”之称。仅六横岛上,就拥有全球排名前10修船企业的其中3



摄影 通讯员 盛锡浩

家,龙山船厂就是这3家之一。近年来,龙山船厂锚定做大做强目标,紧密关注市场动态,努力提升修船能力,为客户提供个性化、专业化、高效化服务,凭借良好口碑引得订单接连不断。

据了解,今年1至11月,龙山船厂已完成船舶修理177艘,其中外轮158艘,修船产值达10.28亿元,同比增长13.1%。目前在龙山船厂维修的散货船、集装箱船、滚装船、油船等船舶有19艘,该厂修船订单已

排至明年8月。舟山市龙山船厂有限公司副总经理叶常青表示,下一步企业将聚焦绿色修船领域,探索向“新”发力,在绿色修船新赛道上跑出“龙山速度”。

# “舟山—香港”直飞1个月运送旅客近3600人次

□记者 刘晓梦 通讯员 金若彤 方迎豪 陈吉浩

本报讯 12月9日16时许,舟山普陀山国际机场国际航站楼内,等待乘坐当天18时10分航班赴香港的旅客陆续开始值机、安检。

在行李打包服务区,舟山人方卓群准备将父母亲手做的鱼丸、虾干、熏马鲛鱼等带回香港。今年41岁的方卓群常年在香

港工作生活。她告诉记者,以往都是去宁波坐飞机,自“舟山—香港”航线开通后,此行已是她第4次乘坐。“我可以经常坐这个航班回来看看老人,如果我要出差,我父母也可以过去帮我照顾孩子,直飞真的很便利!”方卓群笑着说。

采访当天,由14家台湾旅行社业内人员组成的考察团也经由这条航线抵达舟山,随后他们计划

在我市开展为期4天的踩线之旅,进一步补充香港航班客源。

11月7日,“舟山—香港”定期航线启航。截至目前,已经执飞30架次,进出港3585人次,客座率保持在64%左右。这座“空中桥梁”开通一个多月来,方便了两地的旅游、商贸以及人文交流。

借助舟山丰富的旅游资源 and 蓬勃发展的海事服务产业等,机场方一直在为更高的“流量”作谋

划。“春节后,我们计划赴香港开展专场宣传推介活动,与香港地区普陀专线旅行社结为紧密的伙伴关系。同时我们了解到,每年约有1.2万人次外籍船员在舟山换班,我们也在积极与港航部门、航运企业等联系,根据他们的需求,开通绿色通道,吸引外籍船员从普陀山国际机场出发,前往香港转机。”舟山普陀山国际机场相关负责人介绍。

## 嵊泗县政府主要负责人现场接听12345热线 回应恢复码头班车等民生关切

□记者 丛琳 通讯员 沈芷伊

本报讯 近日,嵊泗县委副书记、代县长俞能现场接听12345市民热线,听取和回答有关民生事项情况反映及咨询、建议。

嵊泗居民吴女士来电称,当前小菜园码头至李柱山码头没有直达公交车,嵊泗东部小岛屿居民、游客如乘坐中午时段班船去往定海三江码头,时间很紧张,只能乘坐出租车前往,增加了出行成本,希望相关部门能够恢复小菜园码头至李柱山码头的直达公交车。俞能回复,县交通部门已在计划恢复小菜园码头直达李柱山码

头的公交车,并优化发车时间,方便小岛屿乘客出行。

刘先生来电表示,菜园镇中心小学渔港南港区多数道路被划为补网作业区,渔船返岗后,大量渔网铺在路上,导致快递物流、货运等车辆通行受到影响。“能不能重新规划一下补网作业区?”刘先生问道。俞能回复,会让菜园镇和相关部门现场查看处理,确保道路交通安全,根据实际情况研究制定下步整改方案,并及时向刘先生反馈办理进程。

接听活动中,俞能还对老旧小区加装电梯、网购晾衣架消费纠纷等相关咨询、投诉一一作了答复。

## 舟山5个志愿服务项目 在全省大赛摘得1金2银2铜

□记者 张曦 通讯员 俞芬芬

本报讯 日前,2024年度浙江省志愿服务项目大赛暨品牌展示交流活动在杭州圆满落幕。我市参赛的5个项目全部获奖,摘得1金2银2铜。

其中,“救”在海上——“航行的支部”远洋船员生命护航志愿服务项目荣获金奖。海岛军医志愿服务项目、“一顿饭的陪伴”——偏远海岛助老志愿服务项目、“共富方舟”——服务偏

远海岛民生志愿服务项目、小岛屿快速“益”起来——海岛快速1103志愿服务项目,分别获得银奖和铜奖。

市委社会工作部相关负责人表示,将着力打造“志愿方舟”市域志愿服务总品牌,孵化培育更多有舟山海洋特色的志愿服务项目,在我市形成全方位、多层次、广覆盖的志愿服务品牌矩阵,不断提升志愿服务的社会参与率和活跃度。

## 我市实施“彩虹行动”十年了 三大青少年关爱项目日前启动

□记者 陈逸麟 通讯员 应钰涵

本报讯 舟山市关爱青少年彩虹行动项目实施10周年暨重点青少年关爱项目捐赠活动,日前在新城举行。

活动中,彩虹追光、彩虹润心、彩虹相伴三大青少年关爱项目启动,部分青年企业家向市青少年发展基金会捐款,全市首批3家青少年心理健康专

业社工合作团队进行了授牌。现场还举办了青少年公益集市,爱心义卖收入将捐入市青少年发展基金会。

据了解,我市实施关爱青少年彩虹行动10年来,已累计向重点青少年发放慰问金50余万元,累计帮助青年实现就业540余人,重返校园30余人,行为干预160余人,技能培训600余人。

## 定制、通勤、便民 舟山公交在新城试运行4条线路

□记者 陈颖丹 通讯员 夏凡婷 林婷

本报讯 12月11日起,舟山公交将在新城区域开通试运行4条定制、通勤、便民线。

这4条线路分别为:王家墩—海运学院、浙海大(北门)—海运学院的2条“定制线”,缓解相关道路时段性拥堵问题;浙海大北门—合兴站的“通勤线”,结合市民上下班通勤分布情况,提供“定点、定线、定时”服务;长峙车客码头—合兴站的“便民线”,经新城中心城区、宝龙广场等地,满足市民休闲

购物、就医、换乘等出行需求。此外,舟山公交还进一步优化了微公交1108号(长峙车客码头—新城公交总站)线路走向和班次安排,以更好地满足长峙岛居民出行需求。

据了解,本次开通试运行的4条线路,是舟山公交首次运用大数据分析客流出行规律设计的线路。在兼顾原有客流需求的基础上,充分运用百度热力图和支付宝、移动支付数据生成“最优解”,促进公交服务从“跟着路走”转变为“跟着人走”,推进公交治堵保畅、便民惠民。

讲文明 树新风 公益广告

舟山市自行设计作品



体贴父母的孝心, 我明白。

